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önkéntesek a bolsevlzmiis elieni karcra

A lölök nemzetgyűlés egyhangúlag jóváhagyta a német-tőrök barátsági tieizödéit
Rómából jelentik: (MTI) Olasz lapok 

értesülése szerint a német csapatok el­
érték Lemberget és hir szerint, be is 
nyomultak a városba. Ez súlyos csa­
pást jelent a szovjetorosz véderő szá­
mára — Írja a Popolo di Roma — mert 
ennek a íontos támaszpontnak elvesz­
tése következtében kénytelen lesz ki­
üríteni Bukovinát is, hogy megmine- 
kiiljön a teljes bekerítéstől. A lap sze­
rint a német haderő teljes egészében 
áttörte a Szovjet első védelmi vonalát 
és mélyen benyomult szovjetorosz te­
rületre.

Berlinből jelentik: Mint a Német
Távirati Iroda értesül, a német légi­
erőnek a Szovjetunió területe felett 
végzett katonai hadműveletei során

gyárakon és katonai támaszpontokon 
kívül súlyosan eltaláltak sok vasúti 
csomópontot és szállító vonatot. így 
pl. egy harcirepülőraj meglepett hat 
hosszú vonatot, amelyek hadianyaggal 
megrakva, készen álltak. A támadás 
egyetlen romhalmazzá változtatta a 
pályaudvart. A német repülőgépek 
mély repüléssel megtámadtak három 
vonatot, amelyeknek mozdonya már 
be volt fütve. Megsemmisítő hatással 
zudult a bomba és a géppuskatüz a 
kocsikra. A kocsikból százával ugrál­
tak ki a. szovjet katonák A kővetkező 
támadás a vonat ellen irányult és el­
találta a mozdonyokat, kocsikat és sí­
neket

kommunizmus és a degaullisták egy 
utón haladnak. A mostani események 
sok franciának nyitották fel a szemét.

Isztanbulból jelentik: (NTI) Szadak 
képviselő az Axan cimü lapban azt 
Írja, hogy a keleti háború meglepetést 
keltett kitörésének gyorsaságával. A 
Szovjet addig folytathatta a maga ket-

Drámaí harc két német 
pyorsnaszád és egy orosz tender 

alatti ár 6 között
Berlinből jelentik: (NTI) A 20-ik 

Században aligha fordult elő még 
olyan tengeri csata, amely két német 
gyorsnaszád és egy orosz tengeralatt­
járó közt, zajlott le. A két német gyors­
naszád hazafelé tartott, miután akná­
kat helyezett el. Hirtelen észrevett egy 
szovjetorosz tengeralattjárót. Elhatá­
rozták, hogy közelharcba bocosátkoz- 
nak a tengeralattjáróval. Jól irányzott 
kézigránáttal eltalálták a tengeralatt­
járó parancsnoki hidját. A tengeralatt­
járó parancsnoka erre a legénység 
egyrészének feláldozásával hirtelen el - 
merülést parancsolt, miközben a má­
sik gyorsnaszád vizibombát dobott, a 
tengerattjáró orra elé, amely Így lesza­
kított órral merült alá a mélységbe. A 
néhány épségben maradt tengerészt, 
akik a tengeralattjárón kívül marad­

tak és úszva igyekeztek megmenekül­
ni, a gyorsnaszád legénysége kimentet 
te. Ezektől megtudták, hogy a tenger 
alatt járó menekülőben volt. Másik há 
rom szovjet tengeralattjáróval együtt 
kellett volna elmenekülnie az egydc ki 
kötőből, amikor a német hajók közele 
dósáról értesültek. A másik három ten 
geralattjáró parancsnoka maga rob­
bantotta fel buvárnaszádját.

Bukarestből jelentik: (MTI) Buka­
restben a mai napon, reggel öt óra 30 
perckor volt, az első légiriadó. A lég 
elhárító tüzérség és a, vadászrepüiőgé 
pék azonnal működésbe léptek. A má 
sodik légiriadót 6 ‘óra 30 perckor ren­
delték el. A légelháritó tüzérség most 
már erőteljesebben működött. A má 
sodik légiriadó két óra huszonöt per­
cen át tartott, vagyis S óra 55 perckor 
ért véget.

Spanyol, francia és török
megnyilatkozások a szovjet 
német viszállyal kapcsolatban

tős játékát, amig a német hadseregnek 
nem maradt több tennivalója Európá­
ban. Nincs olyan hatalom Európában, 
amely ebbe beleavatkozhatna. Török­
ország nem adja fel semlegességét. Az 
a tény, hogy az angolok és az ameri­
kaiak meg szeretnék segíteni a Szov­
jetuniót, nem jelent semmit.

Mussolini szemlét tartott az orosz 
frontra induló katonák lelett

Rómábé' jelentik: (Stefan!) A Dúca 
magavezette hárommotoros repülőgép­
pel a veronai repülőtérre érkezett és 
izemlé' tartott azok felett a csapatok 
í.viett, amelyek most készülnek az 
orosz határra. A szemle után beszédet 
intézett a katonákhoz, amelyben han­
goztatta, hogy örökké emlékezetes ma­
rad az o’asz katona számára ez az 
idő, mert valószínűen küzdeniük kell 
a c:vv:zacót veszélyeztető bolsevizmus 
ellen A német bajtársak mír is sú­
lyos veszteségeket okoztak a Szovjet­
nek és abban a biztos tudatban indít­
ja útnak az olasz csapatokat, begy 
becsületet szerezzenek az olasz zászló­
nak

ANGLIÁNAK NEM TETSZIK 
A NÉMET-TÖRÖK BARÁTSÁGI 

SZERÖBÉS
Ankarából jelentik: (NTI) A török 

nemzetgyűlés egyhangúlag jóváhagyta 
a német-török barátsági szerződést. — 
Szaradzsoglu külügyminiszter az ülé­
sen tartott beszédében rámutatott an­
nak jelentőségére, hogy a német-török 
barátság újjáéledt, bála a két. nemzet

vezető politikusai megértésének. Emié- 
. keztetett arra, hogy a szerződés létre­
hozása körül igen nagy érdemeket 
szerzett Papén nagykövet. A külügy­
miniszter beszédét több Ízben szakítot­
ta félbe a képviselők lelkes tapsa és 
éljenzése. Egyébként a nemzetgyűlés 
ülésén 308 képviselő jelent meg. A dip­
lomáciai páholyban helyet foglalt Fa­
ién német nagykövet és a német ka­

tonai attasé is. A külügyminiszter be­
széde után a külügyi bizottság elnöke 
és több képviselő méltatta a szerződés 
jelentőségét. A szónokok kiemelték, 
hogy Törökország békepolitikát foly­
tat.

Ankarából jelentik: Az angol alsó­
házban elhangzott bírálatok szerint 
Törökországnak nem lett volna szabad 
Németországgal barátsági egyezményt 
aláírnia. Török illetékes helyen ezt a 
legerélyesebben visszautasít]ak. Anka­
rai politikai körökben rámutatnak ar­
ra, hogy Törökország a szigorú sem­
legesség álláspontját foglalja el és azt 
semmilyen szerződés sem akadályoz­
hatja meg.

Szentpétervár közvetlen 
veszélyben

Madridból jelentik: (Stefani) Spa­
nyolországban egyre tartanak a. bolse­
vistaellenes tüntetések. Ugyanakkor 
lelkesen éltetik a tengelyhatalmakat. 
A tüntetők tisztelegtek a polgárhábo­
rúban elesett katonák emlékére állított 
kereszt, előtt. Tüntetések zajlottak le 
Teruelben is. Állandóan jelnetkeznek 
az önkéntesek a bolsevizmus elleni 
harcra. Különösen sok önkéntes kerü

ki Madridból, Barcelonából és Valen­
ciából.

Párizsból jelentik: (NTI) A párizsi 
sajtó Franciaországnak a német-szov­
jet háborúval való kapcsolatával fog­
lalkozva rámutat a kommunista és de- 
gaullista propaganda franciaországi 
tevékenységére. A Petit Paris'en utal 
Darlan tengernagy és Petain t.ahor-

Stockholmból jelentik: A Past érte­
sülése szerint az északi szárnyon teg­
nap megindultak a német erők, hogy 
a balti államokon át megkezdjék a tá­
madást. Támadásaik főcélja Szentpé­
tervár, amely a finn határtól száz ki­
lométerre van. A íront középső részén 
és Breszt-Ltovszktól északkeletre rend­
kívül heves harcok dúlnak. A német 
csapatok áttörték Breszt-Litovszknál 
az első védelmi vonalat. Rendkívül el­
keseredett a küzdelem. A déli frontsza­
kaszon szintén érlelődik a döntés. 
Moszkvai magánjelentés szerint a 
szovjetcsapatok valószínűleg feladjak 
Besszarábiát.

jelentik: A svéd hadi­

tengerészet, a hadsereg és a repülő­
flotta tartalékosainak egvrészét behív­
ták.

kölcsönös segélynyújtási

EGYEZMÉNY LONDON ÉS MOSZKVA 
KÖZÖTT

O&wlllli*!*

'1

Az Uj Nemzedék zürichi jelentése 
szerint illetékes londoni helyen közöl 
ték, hogy Anglia és a Szovjetunió kő 
zott megegyezés jött létre a. kölcsönös 
segélynyújtás tárgyában.

Vichyből jelentik: Moszkvából ideér­
kezett hírek szerint a külügyi népbiz­
tosság utasította a külképviseleteket 
hogy azonnal lépjenek érintkezésbe az
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Egyesült Államok külképviseletével.
Rómából jelentik: (MTI) A Popolo dj 

Roma szerint a katonai körök vélemé­
nye alapján megállapítható, hogy a 
németek által elért eredmények a kö­
vetkező tényezőknek tulajdoníthatók:

1. A német csapatok taktikai fölé­
nyének.

2. A légierő fölényének, amit a né­
met légierőnek azonnal sikerült bizto­
sítania.

Berlinbe érkezett hir szerint a szov­
jethadsereg továbbra is ádáz ellenál­
lást fejt ki, de a hadvezetőség kényte­
len a németek akaratának kényszere 
alapján cselekedni

ANGOL KATONAI ERKÖLCS: 
NÉMET EJTŐERNYŐSÖKKEL SZEM 

BEN NEM KŐTELEZŐ 
A „FAIR PLAY“

Newyorkból jelentik: (NTI) Az Asso­
ciated Press jelentése szerint a brit 
honvédelem harcászati szabályait mó­
dosították. Bridgen tábornok kijelen­
tette, hogy felhívják a honvédelmi ala­
kulatok tagjait, felejtsék el a „fair 
piait“ ha ejtőernyősökkel kerülnek 
szembe. Követeli, hogy álcázzák jobban 
a védősereg tagjait és az ejtőernyősö­
ket azonnal támadják meg, nehogy 
össze tudjak szedni a repülőgépről le­
dobott fegyvereket,

Zürichből jelentik: ÍB. T.) A Neue 
Zürcher Zeitung csütörtök délelőtti ki­
adásában jelenti Washingtonból, hogy 
az amerikai flotta főparancsnoka uta­
sította az összes repülőgép anyahajó­
kat, hogy az Atlanti óceánon kutassa­
nak tengeralattjárók és más hadiha­
jók után. A lap jelentése szerint Több 
amerikai gőzös a közelkeleti brit had­
seregnek szánt nagymennyiségű hadi­
anyaggal kifutott a kikötőkből.

nagykövet taktikája, aki a látszóla 
gos megaláztatások sorát csaknem 
szó nélkül fogadta. Végül megjegyzi, 
hogy a világ plutckráciájának és a 
bolsevizmusnak vadházassága nem 
jelent újságot Németország számára, 
mert a Führer már a kezdeti harcok­
ban is ezzel a szövetséggel találta 
magát szemben. Most is ezek ellen 
folyik a harc. de azzal a különbség­
gel, hogy a Führer győzelmi esélyei

sokkal nagyobbak, mint akkor vol 
lak.

Rómából jelentik (MTI.): A Ad es 
saggero a bomlasztó kommunizmus 
és az angol-száz imperializmus szö­
vetségesével foglalkozik. Megálla­
pítja, hogy a bolsevizmus először 
Magyarországot támadta meg. Ma­
gyarország is kénytelen volt Kun 
Béla uralmát elszenvedni, aki a ko- 
minterntől kapott minden parancsot

HOMAN BÁLINT:

Soronkii'iii szállítják le a csáp* 
lesi céloka! szolgáló szenei
A Magyar Távirati Iroda jelenti- 

A széngazdálkodási bizottság értesíti 
az illetékeseket. hogy rendeletibe, 
utasították a bányavállalatokat a 
cséplési célokat szolgáló szén soron- 
kívüli leszállítására. E célból mellé, 
kelni kell a községi bizonyítványt 
nogy a szén cséplési célokat szolgál!

Kilencéves «niszterségem alatt íflandáas
a$ 6§» g an ^ « M am „ ^ $. i$

a Smoteii ellen
íaMnosságban elfogadva a Ház a közoktatási igazgatás egvszerüsitó^t 

Ce 20 íavasíaioL ~ K5vér Gusztáv személyes megtámadtatás címén kéri 'szól

ABETZ, NÉMET NAGYKÖVET 
BERLINBE ÉRKEZETT

Bernből jelentik: (B. T.) A Die Tat 
berlini levelezője jelenti, hoev Abetz. 
Berlinbe érkezett. A birodalmi kor­
mány párizsi rendkívüli követe mosta­
ni látogatásának nagyobb jelentőséget 
tulajdonítanak. Úgy vélik, hogy illeté­
kes helyen jelentést tesz a sziriai hely­
zet fejlődéséről. Kétségtelen, hogy Da­
maszkusz elvesztéséved a franciák 
helyzete súlyosbodott és a vichyi kor­
mány súlyt fektet arra, hogy tájékoz­
tassa Berlint a helyzetről.

A PLUTOXRÁCIA ÉS A BOLREVIZ 
MUS VADHÁZASSAGA

Berlinből jelentik (MTI.)- Göbbels 
propagandaügyi miniszter vezércikket 
ír a Völkischer Beobachter-ben ,,A 
régi arcvona! címmel Ebben rámu­
tat arra, hogy a plutokrácia és a bol­
sevizmus már évek óta együttműkö­
dik. A moszkvai hatalom birtokosai 
csak azért kötöttek szerződést Német­
ország ellen, hogy annál leplezetle­
nebből készíthessék elő az európai 
bolsevizmust. Bármennyire igyekez­
tek titkolni ezt a taktikát, az nem ke- 
iülhette el Németország figyelmét 
Mennyire átlátszó volt pl, az angol

frenczei Sándor
Mifcör és üvegcsíszoi'da

Tábla-üveg nagy raktár 
• %épi<eretezés

Falburkoló üvegcsempék 
gyári leralcata

Nagyvárad, í>zt. Janót, u »4-48.:
ie-e.on • 19-13

Budapestről jelentik (MTI.)' A kép­
viselőház mai ülésén, amelyen kul- 
tuszjavaslatokat tárgyaltak, a kor­
mány részéről Hómon Bálint jelent 
meg. Tasnádí-Nagv András bejelen­
tette, hogy Kövér Gusztáv képviselő 
személyes megtámadtatás visszauta­
sítása címén felszólalásra kért enge­
délyt, amit megadtak azzal, hogy a 
napirend megállapítása után mond­
hatja el felszólalását, Krúdy Ferenc 
előadó ezután beterjesztette a pénz­
ügyi és a közjogi bizottság jelentését 
a felhatalmazási javaslat részletes 
tárgyalásáról. Ezután következett a 
közoktatási igazgatás egyszerűsítésé­
ről szóló javaslat vitája. Makkny 
János előadó ismertette a javaslatot 
amelynek az egész állami közigaz­
gatás szempontéból jelentősége van

— Évtizedek óta beszélünk — mon­
dotta — a közigazgatás egyszerűsí­
téséről és szállóigévé vált, hogy el­
sősorban decentralizációval lehet se­
gíteni. Mennyivel más volna a oely- 
zet, ha az ország igazgatásának nem 
minden ügye kerülne a miniszter és 
a minisztérium elé A felismerés év­
tizedek óta él közéletünkben. A mos­
tani kultuszminiszter által a közokta­
tási igazgatásról 1936-ban beterjesz­
tett törvények beváltak. A miniszter 
most újabb törvényjavaslaton do'- 
gozik. A törvényjavaslatot elfogadta 
Szögi Géza kérte a kultuszminisztert 
hogy mielőbb állítsák vissza a sze­
gedi egyetemen a jogi ás államtudo­
mányi kart, hogy szeptemberben 
megkezdődhessen annak működése 
A törvényjavaslatot ellogad)a. Mes­
ter Miklós a maga és a MÉP nevé­
ben elfogadja. A továbbiakban az 
erdélyi lelkészek kongrua-potlékanak 
rendezését és a vasúti jegy megadá­
sát, majd a református segédlelké­
szek ügyének rendezését kérte. Pállfy 
károly szintén most mondotta el 
szüzbeszédét. Hangoztatta, hogy az 
egész világon a közoktatáson és a 
nemzetnevelésen van a hangsúly 
A kisebbségi sorsban az oktatás a 
magyar nemzet szellemével ellensé­
ges volt. öntudatos nemzeti réteg 
nevelésére kell törekedni. A törvény­
javaslat nagyjelentőségű lesz különö­
sen a végeken, mert ezzel a szór­
vány-magyarság hóna alá lehet nyúl­
ni. A javaslatot elfogadja.

Ezután Hornon Bálint miniszter vá 
laszolt a felszólalásokra

- A javaslatot az tette szükséges­
sé, — mondotta - hogy eddig hiány 
zott a középfokú decentralizáció. Ki­
lenc: éves miniszterségem alett állam 
de an küzdöttem a bürokrácia ellen és 
küzdenek inas minisztertársaim is el 
lene. Kétségtelenül vannak szervek.

amelyek a formaságot szeretik. A mi­
nisztériumokban túlsúlyban vannak a 
jó tisztviselők. A kultuszminiszté­
riumban olyan tisztviselői kar van, 
amelyre büszkén hivatkozhatunk.. 
Szükségessé tette az igazgatás reform­
ját az is, hogy a minisztérium ügy­
köre a területi visszatérések folytán 
új feladatkörökkel bővült 

A miniszter ismételten hangsúlyoz­

ni ki teljesen azokat a rendelkező, 
seket, amelyeket tenni kíván. Kije­
lentette, hogy a honvédelmi minisz­
terrel együtt tervbevették a testne­
velési igazgatás felügyelőségének 
rendezését. A testnevelés ügyének 
új szabályozását rendeletileg kíván­
ja elintézni. A miniszter beszédét a 
kormánypárton helyeslés és taps kö­
vette. A törvényjavaslatot általános­

ta. hogy a törvényjavaslat nem me- ságban elfogadták.

ként történik az eqyenesadók kivetése 
és milyen jogorvoslatokat használtnak 

a kivetett adók eilen ?
A Háztulajdonosok Szövetségének adóügyi tájékoztatója —

VI. A külön jövedelmi adó.
A külön jövedelmi adót azok az 

adózók tartoznak fizetni, akik vala­
mely ingatlant, tehát házat, vagy 
földbirtokot visszterhes jogügylettel 
(adásvétel, vagy csere útján szerez­
tek és a megszerzett ingatlant a vé­
teltől számított 5 éven belül nyere­
séggel ismét eladják.

Az elért árkülönbözetből azonban 
az eladó az ingatlanra fordított ki­
adásait. tehát az átírással kapcsola­
tos költségeket és illetékeket, vala­
mint az ingatlanba beruházott befek­
tetéseit levonhatja, természetesen 
csak akkor, ha ezek felmerültét iga­
zolni tudja.

Mentes ezen adó alól.
1. a 2000 pengőt el nem ért nye­

reség;
2. a kormányrendeletben felsorolt 

pénzintézetek és biztosító társaságok 
áltál a saját tulajdonukat képező 
ingatlan értékesítésénél elért nyere­
ségek.

Az adó kulcsa, ha az őt éven belül 
eszközölt eladás folytán elért nyere­
ség a 60.000 pengőt meg nem halad 
ja. az elér1 nyereség 10 százaléka. 
Ha azonban a nyereség 60.000 pen­
gőnél nagyobb, akkor a külön jöve­
delemadó kivetési szabályai teljesen 
azonosak azokkal a törvényes ren­
delkezésekkel, amelyeket a jövede­
lemadónál ismertettünk Vagyis az 
abban foglalt táblázatban foglalt fo­
kozatos adót és annak előírt növe­
léseit kell fizetni.

Aki valamely ingatlant a megszer­
zéstől számított ót év alatt, nyereség­
gel elad tartozik a külön jövedelmi 
kivetéséhez szükséges adatokat az 
ú/ adásvételi szerződés meg kötésétől 
számított 30 nap alatt az illetékes 
adóhivatalhoz bejelenteni. Ha a kü­
lön jövedelmi adó fizetésére kötele­
zett ezt a bejelentést elmulasztja, az

adóhivatal az adóalapot a tudomásá­
ra jutott adatok alapján állapítja meg 
és erről úgy az ingatlan elánját, 
mint annak a vevőjét is fizetési meg­
hagyás kibocsátása utján értesíti.

Ezen fizetési meghagyás ellen úg} 
az eladó, mint a vevő telebbezést 
adhatnak be a kir. pénzügy igazgató­
sághoz és ennek határozata ellen pa­
nasszal élhetnek a kir. Közigazgatási 
Bírósághoz.

A külön jövedelmi adót legkésőbb 
a fizetési meghagyás kikézbesítésé­
től számított 15 nap alatt kell fizetni.

Ennek elmulasztása esetében a ki­
vetett adó zálogjogát bekebelezik az 
eladott ingatlanra.

A külön jövedelmi adó után sem­
miféle pótadó nem szedhető.

(Befejező közlemény következik.)

ELŐADÁS SZOCIÁLIS KÉRDÉ­
SEKRŐL A VÁROSHÁZÁN. Nagy­
várad. Saját tud. Dr Esztergár Lajos 
pécsi polgármester, a szociális ügyek 
felügyelője a polgáimester meghí­
vására julius 1-én Nagyváradra ér­
kezik és este 6 órakor a szociális 
kérdésekről előadást tart a városhá­
za nagytermében. Az előadásra hi­
vatalos a város közönsége is

Uj helyiségben folytatódik Rubleczky 
Géza szobrászművész nagysikerű ki­
állítása. Nagyvarad. Saját tud. Molnár 
lloza festőművész és Rubleczky Géza 
szobrászművész Szániszló-utcai kiállí­
tása bezárult. A kiállításnak igen nagy 
erkölcsi sikere volt. Nagyvárad mű ér­
tő és művészetkedvelő közönsége men 
nagy érdeklődést tanúsított a két ű-g- 
dsővonalbeli művész értékes alkotásai 
•ránt Rubleczky Géza kiállítása most 
uj helyiségbe költözik, l'app Margit 
Rimanóczy utcai I ■:törsz,ionjában, 
folyta löd ik a tárlat, amely iránt ál- 
Ltnuv uí e. u. ^4*
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Finnország 
minden eszközzel védekezik 
a szovjet támadások ellen
Hagy sikereket helyez kilátásba a keleti frontost
a német véderőlőparancsnokság Jelentése. Lifvmov 

kerül ismét a küSügyminisztérium élére?
Helsinkiből jelentik: (NTI) A finn 

orezággyülés szerdán este hét órakor 
zárt ülésre ült össze. Egy óra múlva 
az ülést félbeszakították. Éjjel ícl tíz­
kor a zárt ülés ismtá összeült. Az ülés 
a késő éjjeli órákban még tartott.

Helsinkiből jelentik (Reuter)’ A 
Finnország elleni légitámadásról ki­
adott szerdai jelentésen kívül este tiz 
órakor újabb közleményt adtak ki 
E szerint szerdán reggel négy orosz 
gép dobott le bombákat Pyterati fe­
lett, de kárt nem okoztak. Szerdán 
délelőtt 20 gép bombázta Kotkat. A

bombák tüzeket okoztak. Délután 
Kotka bombázása megismétlődött 
Ezalkalommal a támadásban 12 gép 
vett részt. Orvoó közelében néhány 
bomba esett le. Ugyanakkor bom­
bázták Sorsbyt és Loviisat Az egyik 
gyújtóbomba a kórházba csapódott. 
Hango szigetnek a szovjet által bé­
relt területei közelében állandó a lé­
gitevékenység. 20 szovjetorosz gép 
lőtte a közeli szigeteket. A berepült 
gépek közül a finn vadászgépek 21 
gépet, a légelhárító ütegek két gépet 
lőttek le.

3
Pozsonyból jelentik: (NTI.) A 

moszkvai szlovák követséget rádió 
utján felszólították, hogy hagyja el 
a Szovjetunió területet A pozsonyi 
szovjetorosz követség, a követség 
négy tagja kivételével engedélyt ka­
pott a hazautazásra Négy tisztviselőt 
mindaddig visszatartanak, amig a 
szlovák követség tagjainak sorsa nem 
tisztázódik

Kopenhá.gúból jelentik: (NTI.) A 
dán kormány visszahívta moszkvai 
követét és a követség egész személy­
zetét.

Stockholmból jelentik: (NTI.) A 
Svéd Távirati Iroda jelentése szerint 
a svéd országgyűlés két kamarája 
szerdán összeült

Német ejtőernyősök elfog­
laltak egy lett kikötővárost

rámutatnak arra, hogy az elnök na­
gyon óvatosan fejezte ki magát, mert 
még keserű a szájaíze a Jugoszláviá­
nak és Görögországnak tett Ígérete 
tői.

Német és finn hadosztályok 
vonulhatnak át Svédor­

szágban
Stockholmból jelentik: (NTI.) A 

svéd országgyűlés lefolyásáról hiva­
talos közlést adtak ki Eszerint a

Londonból jelentik: (Reuter) A Ion. 
doni finn követség éjfélkor nyilatko­
zatot adott ki, amelyben hangsúlyoz­
za, hogy Finnország területének orosz 
részről történt megsértése és finn vá­
rosok orosz repülök által történt bom­
bázása mostantól kezdve védekezésre 
készteti Finnországot. A nyilatkozat a 
következőképp szól:

Finnország területének orosz részről 
történő megsértése az utóbbi napok fo­
lyamán több Ízben előfordult és ma 
reggel óta rendszeressé vált nagyará­
nyú támadássá fejlődött. A keddi nap 
folyamán 11 várost és falut ért légitá­
madás. Az ismételt bombázások ember 
életben és anyagiakban kárt okoztak 
a polgári lakosságnak. A finn kormány 
magyarázatokat kért e terület sértése

Németország és Szovjetunió közötti 
viszályban Svédország rendületlenül
arra törekszik, hoev semlegességét 

miatt, de eddig választ nem kapott. meg^Vja ^ a viszálytól távol marad- 
Minthogy a szovjet kormány e szerint Az ... lielyzet azcmhan bizonyos
megkezdte az ellenségeskedést, ezzel külön|eges kérdések elé állította 
Finnországot arra kényszerttette, hogy | Német és finn részről
mostantól kezdve minden rendelkezés-

Svédországot. Német és finn részről 
I egyaránt azt a kérdést intézték a 

re álló eszközzel védekezzék. svéd kormányhoz, hogy egyedül vo
Zürichből jelentik: ;B. T.) A Basler ^ hadogzlál ok átvonulását '

Nachrichten stockholmi evelezoje ^ alakulatban engedélyezze. A 
lenti, hogy nemet repülő* bombáztak J p Rzjikséffes forn
a finnországi Mangó sziget kikötőjét,
amelyet a szovjet a finn-orosz béke- 
szerződés alapján fontos tengeri tá­
maszponttá épített ki. Ugyané jelentés 
szerint Libau városát nemet ejtőer­
nyősök elfoglalták. A balti államokban 
a helyzet még nem tisztázódott. Lit­
vániában a szabad csapatok harcba 
szálltak a szovojet katonasággal.

zárt
svéd

kormány a szükséges formaságok fi­
gyelembe vételével hozzájárult ehhez 
a kéréshez.

Stockholmból jelentik: (NTI.) A 
stockholmi izlandi követ közleményt 
adott ki, amely szerint az izlandi 
államminiszter az izlandi miniszter- 
tanács nevében a külföldi diplomá­
ciai képviseletek jelenlétében átru­
házta a kormányzóra a legfőbb ál­
lami hatalom gyakorlását. A kor­
mányzó azonnal ünnepélyes fogadal­
mat. tett és beszédet mondott. Eb­
ben hangoztatta, hosy Izland a békét 
akarta és akarja valamennyi ueppel 
és ezért a védekezés céljából' sem 
akart fegyverhez nyúlni. Akaratunk 
ellenére megszálló hadsereg van az 
országban. Feladatunk most, nogy 
megóvjuk szabadságunkat és meg­
becsülésünket a jövőre.

Jelentős feladatokat oldot­
tak meg a német légierők 

a keleti fronton

Moszkva nemtekinti sémié 
ges államnak Finnországot

Helsinkiből jelentik (NTI.): A finn jelentette a finn követnek, hogy a 
kormány bejelentette, hogy a Szov
jetunió szerda reggel óta támadja 
Finnországot, ezért a finn kormány 
minden eszközzel gondoskodik az or­
szág védelméről.

Helsinkiből jelenül (Stefani): Szov­
jetgépek szerdán reggel három táma­
dást intéztek Helsinki polgári repülő­
tere ellen. Két gépet lelőtte*.

Helsinkiből jelentik: (NTI.) Hel­
sinkiben már szerdán reggel olyan 
hírek terjedtek el, hogy Molotov ki-

Szovjetuuió nem tekintheti l tnnor- 
szágot semleges államnak. Ezeket a 
híreket azóta megerősítették. Dél­
után, mint közük, a helsinki! angol 
követ a Szovjetkövetség épületébe 
ment, hogy megbeszélést folytasson

Berlinből jelentik (NTI.): A szerdai 
napon német légierők a keleti fron­
ton végrehajtott vállalkozásaikkal je­
lentős feladatokat oldottak meg. Sok 
támadást hajtottak végié a szovjet­
orosz vonalakon belül repülőterek 
ellen. Sok repülőgépet pusztítottak el 
a földön és légiharcokban. Napköz­
ben és éjjel bombáztak vasútvonala­
kat, gépesített és vegyes hadoszlo­
pokat, páncélos táborhelyeket, hajtó­
anyagraktárakat találtak telibe. Pá-

a szovjetkövettel. ___&____
Helsinkiből jelenük (NTI.): A nap (s olyan hatással bombáztak, hogy

folyamán lelőtt szovjet gépek száma kocsik siklottak kt es boiulta' e ■ 
loiydinem J s e Fzeknek egyrésze teljesen elham
húszra emelkedett. Egy gép sertetle- I czeKne sy
nül került finn kézbe

Litvinovot exhumálják

vadt. Nagy eredménnyel jártak azok 
a támadások, amelyeket a légelhárí­
tás és ütegállások ellen intéztek. 
Mindenütt elhallgattatták az ellen­

séges légielhárítás és az ütegálláso­
kat szétrombolták.

Berlinből jelentik: (NIL) A ke­
leti arcvonalon a német gépek a 
csata harmadik napján ismét súlyos 
támadást intéztek az ellenséges vas­
útvonalak és szerelvények ellen. Egy 
helyen 17 szerelvényt, egy másik 
vonalon hat szerelvényt találtak el. 
Sok helyen szétrombolták a pálya­
udvarokat. A légierő a legnagyobb 
erővel avatkozik bele a földi bar-

lyaudvarokat, raktárakat bontottak cokbg A m.met repülők bombázzák 
lángba a bombák. Szallitovonatokac a csapatgyülekezéseket és az után­

pótlási oszlopokat.
Berlinből jelenük (Stefani): A ked­

den harcbavetett egyik német légi­
hadtest harci és vadászgépei a keddi 
nap folyamán 81 szovjetorosz páncél­
kocsit semmisítettek meg

Zürichből jelentik: (B. T.) A Basler 
Nachrichten jelentése szerint londoni 
diplomáciai körökben arról értesülnek, 
hogy a Szovjetunió külügyi népbiztos- 
Ságénak vezetését hamaroson újra Lit­

vinov veszi át.
Athénből jelentik: (NTI.) Az athé­

ni rádió megerősítette, hogy -Dón 
Kairóból angol katonai bizottság 
utazott Moszkvába a szovjethadsereg 
ujjászerve zésé re.

Hirdessen
a Magyar Lapokban

Vichyből jelentik: A francia köz­
vélemény szenvedélyes érdeklődéssel 
figyeli a német-orosz katonai helyzet 
alakulását. Általános vélemény sze­
rint Berlin helyesen választotta meg 
a cselekvés idejét. Három nyári hó-

Rommálőtték saját erőd­
jüket az oroszok

Rómából jelenük (MTI): A Te- 
iegrafo szerint az orosz ellenállás

nap áll rendelkezésére, hogy meg- a középső szakaszon az erődítménye* 
valósítsa terveit. Összehasonlítva a vonalán volt a legerősebb. zen a 
felek erejét, arra a megállapításra szakaszon bárom napig színi e enu 
jutnak, hogy a vörös hadseres mi- unott a német támad«,
■yen alatta all a nemet hadseregnek. ^gya^t„mllottS' A német elé-

Berlinből jelentik: (NI 1.) Az a nyomulás észszerűen halad és egyes 
tény, hogy Roosevelt elnök a Szov- I helyeken igen nagy mélységben nyo 
jetuniónak minden lehető segítséget múltak már előre a német csapatok, 
megígért, a német sajtó gúnyos meg- | Az orosz haderő már is két teszie 
jegyzéseit vonta maga után. A lapok esett szét. A németek már sok fon­

tos várost foglaltak el. A hadihely­
zetről szóló első német hivatalos je­
lentés mindenkit ámulatba fog ej­
teni.

A Tribuna szerint a román arcvo­
nalon a szovjetorosz csapatok sok 
helyen elkeseredett ellenállást fejte­
nek ki, de vonalaikat mindenütt át­
törték és a német csapatok mindenütt 
mélyen benyomultak Bukovinába és 
Besszarábiába. Csak Galacnál las­
súbb az előnyomulás az áradás miatt.

Helsinkiből jelentik (Stefani): A
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Szovjetunió idegességére jellemző, 
hogy Kronstadt erődjét a szerdára 
virradó éjjel lőni kezdték abban a 
hitben, hogy német gépek jelentek

meg ott. A szovjet ütegek a német 
bombázás által előzőén már meg­
rongált erődöt teljesen megsemmisí­
tették.

Nagy német sikerek 
várhatók a szovjet had­

színtéren
Bukarestből jelentik: (NTI.) A ro­

mániai német csapatok parancsnok­
ságának főhadiszállása a 25-én ki­
adott jelentésében közli, hogy az 
első három nap szárazföldi hadmű­
veleteit az előre kitűzött terv sze­
rint folytatták le. Néhány ellenséges 
támadást megkíséreltek, de ezeket 
visszaverték. Az ellenséges légierő 
bombázta Craiovát, Galatzot és né­
hány bombát dobott Brailára, Jassy- 
ra. A légi hadműveletekben négy­
száz ellenséges repülőgép elpusztult.

Bukarestből jelentik: (Stefani) A ka­
tonai parancsnokság megái lapította, 
hogy a keddi légiriadó alkalmával a 
lakosság nem vonult mindenütt az 
óvóhelyekre, hanem sokan az utcáról 
figyelték a lég elhárítás munkáját A 
katonai parancsnokság most közölte, 
hogy nemcsak azért keli az óvóhe­
lyekre vonulni, mert az ellenség bom­
bái kárt okoznak a lakosságban, ha­
nem, hogy a légelháritás következté­
ben lehulló repeszdarabok se tegyenek 
kárt senkiben. A jövőben hat hónap­
tól 5 évig terjedő elzárással büntetik 
azt, aki az első jelre nem vonu. az 
óvóhelyre.

Vezérkari főhadiszállás. (NTI.) A 
véderőfőparancsnokság közli: Kele­
ten a hadsereg, a légierő és a hadi­
tengerészet harcai a szovjet véderő 
ellen olyan kedvezően folynak, hogy 
nagy sikerek várhatók. Anglia kö­
rül elsülyesztettünk két teherhajót 
II..000 tonnával és két másik hajót 
eltaláltunk. A légierő bombázta Li­
verpool kikötő berendezéseit. Német 
gépek támadták Haifa tengerészeti 
támaszpontját. Kedden az esti órák­
ban a támadásra induló angol gépek 
közül lo-öt lelőttünk. Brit gépek 
bombázták Nyugat- és Észak-Német- 
országot. Három gépet lelőttünk.
AZ ANGOL LÉGIERŐ SÚLYOS VESZ 
TESÉGE A LA MANCHE CSATORNA 

PARTJAIN
Berlinből jelentik: (NTI) Angol bom­

bavető gépek, mint a Német Távirati 
Iroda értesül, a csütörtökre virradó 
éjjel támadást intéztek Észak-Német- 
cr'zág több tegnerparti helysége ellen. 
Kárt csak a lakónegyedekben okoztak. 
Több polgári lakos életét vesztette. Ke­
leten néhány ellenséges gép benyo­
mtat a határvidékre és néhány bombát 
dobott le, de említésre méltó ered­
ményt nem ért el.

Berlinből jelentik: (NTI.) A né­
met haditengerészeti tüzérség a 25-re 
virradó éjjel lelőtt az északnémetor- 
szági partvidékhez közeledő két brit 
gépet. A légierő junius 16-ika és 
22-ike között 125 gépet lőtt le.

Berlinből jelentik: A Német Táv­
irati Iroda értesülése szerint az an­
gol légierő szerdán a La Manche 
partjain súlyos veszteséget szenve­
dett. 11 angol gépet lelőttek. Az el­
múlt 24 órában az angol légierők a 
megszállt terület partja ellen inté­
zett támadás során 26 gépet vesztett.
A nemet légierő vesztesége hat gép.

SZÍRIÁBAN VÁLTOZATLAN
A hadihelyzet

Béri inból jelentik: A Német Távirati 
íródéval közölték az angolok végleges

veszteségét a szollumi csatában. Ezek 
szerint tiz löveg, ezer gépkocsi., nagy­
számú gépfegyver, puska és lőszer, 42 
repülőgép és 2-19 páncélkocsi, amely­
ből 12 azonnal használható. A foglyok 
száma többszáz főnyi.

Newyorkból jelentik: (NTI) Az an­
gol pénzügyminiszter kijelentése sze-

Isztanbulból jelentik- vStefani) Az 
Isztambulban élő angoloknak azt a ta­
nácsot adták, hogy költözzenek át 
Egyiptomba.

Washingtonból jelentik. (NTI) A
szerdai sajtóértekezleten a helyettes 
külügyi államtitkár bejelentette az el­
nök elhatározását, hogy a német orosz 
háború tekintetében nem tesz semle­
gesség! nyilatkozatot.

Amszterdamból jelentik: (NTI) Lon­
doni jelentés szerint a külügyminisz­
ter a spanyol nagykövettel, az ameri­

Tegnap röviden már beszámoltunk 
arról, hogy a Tábla marasztaló ítéle­
tet hozott Erdős Lászlónak Kodo- 
lányi János ellen indított plágium­
perében. Az érdekes per részletei a 
következők.

Irodalmi korokban és a nagykö­
zönség előtt is ismeretes az a plá­
giumper, amelyet Erdős László fia­
tal író indított Kodolánvi János el­
len. Keresete szerint Erdős 1935-beu 
benyújtott egy színdarabot a Nem­
zeti Színházhoz, amelynek címe ez 
volt: Ha megkondul a harang.

Felebhezés folytán az ügy a táblá­
hoz került. Itt több tanút hallgatak 
ki, többek között Németh Antalt, a 
Nemzei Színház igazgatóját is, aki 
elmondotta, hogy Erdős 1935-beu be­
nyújtotta a darabot.

0 átadta Patkós Györgynek, a 
szintxáz akkori titkárának, hogy tár­
gyaljon a szerzővel az egyke problé­
májával foglalkozó darab átírásáról. 
Patkós hónapokig tárgyalt Erdőssel. 
Közben Kodolánvi János jelentkezett 
a Földindulás eímii darabjával.

A két darab tárgya Németh Antal 
szerint annyira egyező volt, hogy 
nem is tudta eldönteni, melyiket 
adja elő. Végre is, miután egyáltalán

rint, Anglia napi hadikiadása 12 mil­
lió font.

Berlinből jelentik: (NTI.) Az an­
golok ismét szükségesnek találták, 
hogy nagy sikereket jelentsenek. Azt 
jelentik, hogy 17-én 13 német és 3 
angol gép veszett el a csatorna fe­
lett. A valóságban 21 angol gép és 
két német gép pusztult el. 21-iki és 
22-iki légi ütközetekről az angolok 
azt jelentik, hogy 58 német és 7 an­
gol gépet lőttek le. A valóságban 
Anglia 49 és Németország 7 gépet 
vesztett.

Vichyből jelentik: (NTI) A szjriai 
hadműveletekről szóló jelentés közli, 
hogy az angol repülők szerdán ismét 
bombákat dobtak Beirutra, de kart 
nem okoztak. A hadihelyzaiben nem 
állt be változás.

kai nagykövettel és a holland külügy­
miniszterrel tanácskozott.

Gibraltárból jelentik: (Stefani) Tan­
gerbe bizottság érkezett Gibraltárból, 
és felszólította az angolokat, hogy köl­
tözzenek át Tangerből Gibraltárba. A 
felszólításnak csak nagyon kevesen 
tettek eleget.

Ankarából jelentik- (NTI) A képvi­
selőház külpolitikai bizottsága elfogad­
ta a német-török barátsági szerződést. 
A szerződést most a képviselőház tel­
jes ülése elé terjesztik a becikkelyezés 
céljából.

A darab sohasem került színre. 
Kodoláuyi pár év múlva Földindulás 
címmel színdarabot írt, amelyet a 
Belvárosi Színházban előadtak. Ez a 
darab majdnem teljes egészében 
egyezik az ő darabjával.

A törvényszék már foglalkozott ez­
zel az üggyel. Ismertette a két szín­
darabot és meghallgatta a kultuszmi­
nisztérium szerzőjogi bizottságának 
szakvéleményét. A bizottság vélemé­
nye alapján elutasította F.rdős 
íjászlót keresetével.

nem tudott dönteni, mind a két da­
rabot visszaadta a szerzőknek.

Patkós György röviddel később ki­
vált a Nemzeti Színház kötelékéből 
és a Belvárosi Színház igazgatója 
lett. Kodolányi ekkor őt kereste fel 
a Földindulás című darabbal. Pat­
kósnál még ott volt ezidöbeu az 
Erdős László-féle darab, amelyet át­
adott Kodolányinak, hogy azt tanul­
mányozza át Kodolányi át is vette, 
hazavitle, át is tanulmányozta az 
Erdős-féle darabét, majd ennek alap­
ján átírta a Földindulást amelyet 
azután a Belvárosi Színház kétszáz­
ötvenszer előadott.

A tábla az érdekes ügyben megtar­

tott mai folytatólagos tárgyalásán 
az elhangzott vallomások alapján 
tényként állapította meg, hogy K„. 
dolányi János a Földindulás megírá- 
sához felhasználta Erdős László 
megkondul a harang“ című szinda. 
rabját.

A tábla elfogadta a kultuszminisz- 
tórium szerzőjogi bizottságának azt 
a véleményét, hogy a Kodolánvi-féle 
darab önálló irodalmi műnek tekin- 
tendő és éppen ezért ítéletében meg- 
állapítja, hogy a szerzői jogbitorlás 
Kodolányi részéről nem történt, 
ezért büntetéssel nem sújtható, el­
lenben

a jogbitorláson kívül általános
magánjogi kártérítésre kötelez­
hető.

— Tény, — mondja a tábla ítélete 
— hogy

Kodolányi felhasználta darabjá­
nak megírásához az Erdős-féle. da­
rabot éspedig olyan formában.
hogy ez a jó erkölcsbe ütközik. 

Erdős Lászlót, az anyagi káron ki­
vid erkölcsi károsodás is érte, mert 
színdarabja a Földindulás miatt netn. 
került színre és így ő, mint fiatal 
szerző, ismeretlen maradt.

Mindezek alapján a tábla ma dél- 
ben hozott ítéletében Kodolányi Ja- 
nőst 2400 pengő kártérítésre és 600 
pengő perköltség megfizetésére ítél- 
te. Felebhezés folytán az ügy a Kú­
riát is foglalkoztatni fogja.

Rendelet a katonai 
smlmWimnk kedvezmé­
nyeinek kiterjesztéséről

Budapestről jelentik: (MTI) A kor- 
mány rendeletet adott ki, amelynek ér­
telmében a rendkívüli fegyvergyakor­
latokkal kapcsolatban kiadott rende. 
létben felsorolt kereskedelmi és ipari 
alkalmazottak, illetve azok eltartott­
jait a megállapított kedvezmények ak­
kor is megilletik, ha nem rendkívüli 
fegyvergyakorlat keretében, hanem 
tartalék!, vagy póttartaléki szolgálat 
kötelezettsége alapján bármi okból tel­
jesítenek katonai szolgálatot 
♦ <$>6

Piros szín 
a kirakatban...

Szombaton délután kirakatren­
dezés volt az egyik elegáns nagy­
váradi üzletben. Az új elrendezés­
hez új színű v’lágítás kellett, szom­
baton este vörös fényben ragyogott 
a kirakat. Nem volt feltűnő, érde­
kességét is esek va-árnap reggelre 
virradólag kapta, amikor a német 
repülőgéjiek elzúgtak az orosz ha­
tár felett és ugyancsak vörös szín­
be borították az első eltalált tár­
gyakat.. A kereskedő elsápadt. ami­
kor eszébe jutott, hogy éjtpen most 
hellett ebbe a színbe burkolnia ki­
rakatát. Hogy is gondolhatott arra, 
hogy alig néhány órára az új meg­
világítás premierje után ilyen ké­
nyes megvilágításba kerülhet ö ma­
ga. 7 ermészetesen lázas gyorsaság­
gal szereltek le mindazt, ami erre 
a IceUetmctlrn és teljesen a vélet­
len okozta ,.iin ideas"-re emlékez­
tetett .. .

t»W—Ilin ■———»-.«»mm
Kávéházukban és vendéglőkben kérje

a MAGYAR LAPOK'-at.

Amerika nem tesz semle­
gesség! nyilatkozatot 

a német-szovjet viszályban

Hadai kéi jmas „fMdikéuéás” átm 

d&mif&mk ktefkésékGz m&s ssssss 
mmU kßszküMa

Erdős László „Ha megkondul a harang“ című darab­
jának viszonlagságos története

ketitt ítdas d&ta&ia Hadaiméiba*}
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Irta: Stefan van Hartenstein, az INS volt európai diplomáciai igazgatója

(A „Magyar Lapok“ eredeti cikke.) 
(Az Indiában ina létező államok („In­
dián States1") száma, kereken 660- 
Ezeknek az államoknak a fejedelmei 
bizonyos szervezetben, a „Chamber 
of Indian Princes'6-ben tömörülnek, 
mely bizonyos tekintetben, hogy úgy 
mondjuk az indiai népképviselet fel­
sőházát alkotja. Anglia és az egyes 
fejedelmek között szövetségi megál­
lapodás áll fönn, mely az egyes álla­
mok és az uralkodók „szabadságát“ 
elismeri és megelégszik azzal, hogy 
Anglia minden uralkodó mellé „ta­
nácsadó“ helytartót küld. Ilyen kö­
rülmények mellett egyáltalán nem 
kell csodálkozni azon, hogy az indiai 
fejedelmek a helytartók készséges 
segítségével Nagybritanniát most cp 
pen úgy támogatják, akárcsak a vi­
lágháborúban és hogy a „Chamber 
of Indian Princes“ egy pillanatig 
sem habozott, amikor 1940 március 
10-én, a brit kormányzat iránti fel­
tétlen hűségéről, spontán nyilatkoza­
tot tett.

Maharadzsák és ami 
mögöttük van

Az indiai fejedelmek „szabadsága' 
főképpen abból áll, hogy a demokrá 
«iáért, valamint a kis és gyenge nem­
zetek szabadságáért oly annyira ag­
gódó Anglia valóban szabad kezet 
ad nekik abban. hogy alattvalóikat 
a maguk, valamint Anglia hasznára 
egyránt, eddig még soha nem tapasz­
talt mértékben kizsákmányolhassák 
továbbá, hogy megengedik nekik 
hogy jelenlétükkel es káprázatos 
gazdagságukkal a londoni idény fé 
nvét emeljék. El sem képzelhető 
Londonban mulatság egy-egy rúpiáit 
két kézzel szóró maharadzsa nélkül, 
akit bizony még a pompához és pa­
zarláshoz szokott egyik-másik angol 
főúr is meg ne irigyelne. Az ifjú 
maharadzsákat a legelőkelőbb angol 
College-okban nevelik, ahonnan már 
mint százszázalékos angolbarátok és 
felséges brit uralkodójuk húséges 
vazallusai, az indiai alkotmány sza­
badságlevelével térnek vissza Indiá­
ba, hogy alattvalóikat az angol hely­
tartó felügyelete mellett, kényük és 
kedvük szerint fosszák ki.

A „demokráciák“ főiskoláiban ne­
velkedett fejedelmek csodálatoskép­
pen valamennyien, minden olyan 
szabadságmozgalom ellenségeként 
térnek vissza hazájukba melyet nem­
zetük az idegen uralom elnyomatása 
ellen folytat. És Anglia, a szabadság 
atyja és védelmezője nagylelkűen el­

halmozza őket címekkel és kitünteté­
sekkel. Értelmezze azonban csak egy 
is közülük a demokrácia és szabad­
ság tanait úgy, hogy azokat alkal­
mazni is keli, akkor a „tanácsadó 
nyomban közbelép és jobb tanácsot 
ad. Egy palotaforradalom kirobba­
násánál mi sem könnyebb és- az an­
gol orvos, aki a Cambridge! alma 
mater szabadságtanai árnyékában ne­

velkedett fejedelmet gyöngeelméjü- 
nek nyilvánítja, nyomban kéznél 
van, vagy pedig, mini ahogyan úgy 
tíz évvel ezelőtt a haidarabadi Ni- 
zám esetében történt, éles harcokra 
kerül a sor, ami aztán módot ad 
Angliának arra, hogy bebizonyítsa, 
milyen atyai barátsággal viseltetik a 
kis népek iránt és hogy mennyire 
szívén viseli szabadságukat,

!ZstsrnoM rémusutom és htz&ákmány olás
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India statútumának és a fejedel­
meknek Angliával kötött szerződé­
seinek e cikk keretén belül való fej­
tegetése túl messzire vezetne. Sokkal 
célravezetőbb és megfelelőbb, ha ki­
hatásuk tekintetében vizsgáljuk meg 
azokat. Ha igaz a közmondás, hogy 
a madarat tolláról, az embert pedig 
barátjáról lehet legjobban megismer­
ni, úgy teljesen elegendő, ha az in­
diai fejedelmeket mint Anglia hűsé­
ges szövetséges társait tekintjük. Egy 
Patalia államról és az ott uralkodó 
tényleges viszonyról írt bors urában 
áll, hogy ott „minden ok nélkül ön­
kényes bebörtönzések jogi alapot 
nélkülöző vagyonelkobzások, a föld- 
dézsma állandó emelése, önkényes 
adóeljárások, nagyösszegü közvagyo­
nok elsajátítása, zsarolás és meg-

Mit hölt el egy maharadzsa?
A bikaniri maharadzsa, aki egyéb 

ként ezidőszerint a „Chamber of In 
dián Princes“ helyettes kancellára 
és a brit kormányzat iránti hűség 
nyilatkozat főrészese és aki az indiai 
fejedelmek részéről Angliának nyúj­
tandó lehető legaktívabb segítségét 
feltétlenül szükségesnek tartja, tel­
jesen demakratikus alapelvek sze­
rint kormányozza országát. Egyetlen 
pillantást elég kicsinyke országának 
költségvetésébe vetni bárkinek, hogy 
erről meggyőződhessék. Civillistára, 
vagyis a maharadzsa udvara pompá­
jának és személyes fényűzéseinek 
költségeire 1.225.000 rúpia (kb. 
1.700.000 pengő) áll rendelkezésre. A 
maharadzsa családjában megtartandó 
hercegi esküvő céljaira 825.000 rúpia 
rendkívüli hozzájárulást biztosit a 
civillistához. Ezzel szemben az or­
szág közoktatásának költségeire úgy­
látszik szerény 23.000 rúpia is elég, 
a közegészségügy céljaira biztosított 
194.000 rúpia pedig már sok is és 
egészen bizonyos, hogy a nép érde­
keit szolgáló közmunkákra előirány$ 
zott 30.000 rúpia több, mint ameny- 
nyire szükség van.

(volt Fekete-Sas)

Míg tehát Bikanir maharadzsája 
maga és családja céljaira 2.750.000 
rúpiát költ addig népének, amely 
tulajdonképpen ezt a pénzt előle 
remti. csupán alig szerény fél mil­
liót juttat. Egyet azonban a fenti 
számadatokból feltétlenül meg lehet 
állapítani: a bikaniri maharadzsa
minden tekintetben méltó szövetsé­
gese Angliának.

Haidarabat uralkodójának, aki pe­
dig óriási magánvagyonnal rendelke­
zik, évente 1.200.000 rúpiát bocsát 
rendelkezésére, ezzel szemben a nép­
oktatás céljaira szánt összeg emli-

Hagyiárad
thj, város uj utcaelnevezéseivel 

megielent térkép ára: 
fekete nyomással 1.60 P 
színes nyomással 2.—

tésre sem érdemes. Ilyenformán egé­
szen természetes, hogy Haidarabat- 
ban az analfabéták szarna meghalad­
ja a 95 százalékot.

Kashmirban a kölségvetcsnek mind­
össze 10 százaléka szolgálja a köz­
oktatás céljait, a mezőgazdaság ren­
delkezésére pedig csupán 5.7 száza­
lék áll. Az adóprés ezzel szemben év­
ről évre erősebben működik. Kashmir 
dicsekedhet egyébként valamennyi 
állam között a legtöbb munkanél­
külivel és azzal, hogy a munkásság 
—- ha meü akar élni — kénytelen lél 
idején elhagyni az országot.

A kis Limdi-állam költségvetése 
150.000 rúpiát biztosit népnevelési 
célokra. Tüzetesebb vizsgálat után 
kiderül, hogy ez az összeg kizárólag 
az ifjú hercegek tanításának és ne­
velésének költségeire szolgál.

Ezekért az állapotokért Anglia 
annyival is inkább felelős, mert hi­
szen az uralkodók a „tanácsadó“ 
helvtartó tudomása és beleegyezése 
nélkül mit sem tehetnek.

Önkényuralom, korrupció és megaláztatás
Minden esztendőben megtartják az 

„Indian States People“ (India né­
pei) konferenciát, ahol újból és új­
ból tanácskoznak a sok millió indus 
sorsa felől. A Ludhiaja-ban 1939. 
februárban megtartott konferencián 
Pandit Javaha Lai Nehru kijelentet­
te, hogy India haladásának legna­
gyobb akadályát a fejedelmi álla­
mok képezik, amelyek nem jelente­
nek egyebet, mint „önkényuralmat, 
korrupciót és megaláztatást. Nehru S7J)V<1 
ez alkalommal különös nyomatékkai 
hangsúlyozta, hogy a maharadzsák 
az angol-indiai kormányzat politikai

osztályának kezében tehetetlen bá­
buknál nem egyebek, akik minden­
kor úgy táncolnak, ahogyan a kor­
mányzat a drótokat rángatja.

India fejedelmeinek túlnyomó ré­
sze csak azért támogatja Nagybritan- 
niát imperialista harcában, hogy 
alattvalóit az angolokkal együtt to­
vábbra is szipolyozhassa.

„önkényuralom, korrupció és meg­
aláztatás, ez a három szó Anglia jel- 

abban a demokratikus harc­
ban“, amelyet nem csupán India, 
hanem az egész világ ellen folytat.

Bírtosi miniszterelnök 
a iailísii kérdésről1

A Budapestii Értesítő jelenti: A 
Berliner Lokalanzeiger vasárnapi 
számában Bárdossy László miniszter- 
elnökkel hosszabb beszélgetést közöl. 
A ministzerelnök kijelentette, hogy 

amikor a belgrádi puccskormány 
által provokált akció bekövetke­
zett, Magyarország, mint a tengely 
szövetségese vett részt ebben az 
akcióban, hogy érvényesítse jogait

M e g nyit* I

„Hunnia“ K agyszálloda
I’ élj esen újonnan berendezve.

Fürdőszobás, telefonos appartarnentek. — Hideg és meleg folyóvízzel. 
Központi fűtés. — Lift. — Fodrász szalon.

Ragyogó tisztaság. Tökéletes kényelem.
Keresk. utazóknak kedvezmény.

NAGYVÁRAD, SAS-PALOTA

A Délvidéken a magyar lakosság a 
baráti németséggel együtt fölényben 
van. A délvidéki magyarság, német­
ség és a bunyevácok a nyugat-euró­
pai életformát képviselték a meg­
szállókkal szemben.

A horvát állam megalakulásával 
kapcsolatban a következőkben szö­
gezte le a magyar álláspontot. A ma­
gyar nép, amely

800 éven élt együtt a honátokkal 
Szent István birodalmának kereté­
ben, amikor 1918-ban Horvátor­
szág kimondta■ függetlenségét első 
volt, amely elismerte.

A 20 éves jugoszláv elnyomás 
mindenkor őszinte együttérzéssel kí­
sértük sorsának alakulását.

A horvát állam megalakulása min 
den magyar szívében örörnteljes 
visszhangra talált.

Azok a nagy győzelmek, amelyeket 
tengelyhatalmak a Balkánon elér­

tó L i> i!■ IMSlEEi

m

tek, meghiúsítanak minden lehetősé­
rt arra, hogy idegen hatalmak még 

egyszer megvethessék hatalmukat a 
Balkánon — fejezte be nyilatkozatát 
a miniszterelnök.

I Megnyílt |r



8
I

6 MAGYAR LAPOK X. évf. — Szerda, 1941 junius 25

Belvárosi mozgóban
Csütörtökön utoljára: UJHOLD

Pénteken bemutató

Ü>köl|og
WALLACE BEERY

Teli. 13-51. Korona Filmszínház Kossuth u. 1
MA MA

Pepita kabát
A magyar filmkomikusok kacagóversenye 

Kiss Manyi, Latabár Kálmán, Egri M. 
Vaszary P., Makláry, Pethes stb, 
és Kacsa Karcsi, színes pótkép.

Apolló filmszínházban
A legaktuálisabb film 

Alfréd Neumann Oroszország cimü 
színmüvének filmváltozata.

A ZSARNOK
Főszerepben : A jelenkor legnagyobb filmművésze ■

M Altit If It A U It

GAZDASÁGI SLET
Holnaptól kezdve csak egy napos 

kenyeret szabad forgalomba hozni
Budapestről jelentik: (MTI) A kor­

mány rendeletet adott ki, amely ki­
mondja, hogy kenyeret az elkészítés­
től számított 24 órná belül forgalomba 
hozni, bérsütésre átvett kenyértésztát 
24 óra eltelte előtt kiszolgáltatni tilos. 
Ez nem vonatkozik a fegyveres erők 
szükségletére készült kenyérre, továb­
bá a klinikák, kórházak, sth. büntető-

intézetek, letartóztató intézetek, javí­
tóintézetek háziüzemeiben a saját 
szükséglet ellátására szolgáló kenyér­
re. A Rendelet kimondja, hogy a tila­
lom a kenyér valamely alkotó részé­
nek elvonásával, vagy dúsításával ké­
szített különleges kenyér fajtákra nem 
terjed ki. A rendelet a kihirdetést kő­
vető három nap múlva lép hatályba.

Fontos ipari és kereskedelmi ügyekben 
tárgyalt az Erdélyrészi Gazdasági Tanács

Kolozsvárról jelentik: Az Erdély­
részi Gazdasági Tanács junius 23-án 
Béldy Kálmán gróf elnökletével tar­
tott ülésén a hazatért országrész több 
időszerű gazdasági kérdésével fog­
lalkozott. Örömmel vette tudomásul 
a Tanács, hogy a kisiparosok megse­
gítése érdekében tett sorozatos lépé­
seinek újabb eredménye mutatko­
zott, amennyiben

a kormány elhatározta, hogy a 
kisipari gépsegély-akciót kitér 
jeszti Erdélyre is, az anyaországi­
nál nagyobb arányokban.

A Tanács az igénylések feltételeit a 
közeli napokban ismerteti.

Ugyancsak eredménnyel járt a Ta­
kácsnak a két ezrelékes városi ér­
tékvám eltörlése ügyében tett lépése 
is. A minisztertanács a vonatkozó 
rendeletet jóváhagyta s így a napok­
ban várható megjelenése a Buda­
pesti Közlönyben.

Foglalkozott a Tanács egyes gyár­

ipari vállalatoknak a mérlegkészítés­
sel kapcsolatosan előterjesztett kéré­
seivel s azoknak legnagyobb részét 
kedvező véleményezéssel továbbí­
totta az illetékes minisztériumokhoz.

Ismételten tárgyalta a Tanács a 
szövetkezetek és a magánkereskede­
lem közötti értékellentétek áthidalá­
sának kérdését. A Tanács újólag

megállapította, hogy a magyar ke­
reskedő-osztály kialakítása és meg­
erősítése az erdélyi részeken is ép­
pen olyan nemzeti érdek, mint a 
kisembereknek szövetkezetekbe való 
tömörülése. Éppen ezért

a Hangyának ismételten felhívta 
arra a figyelmét, hogy olyan he­
lyeken, ahol a magyar kereskede­
lem. kialakulásának és megerősö­
désének folyamata megindul, szö­
vetkezetek alapítását ne szorgal­
mazza és a kezdeményezéseket se 
támogassa.

Az erdélyi ár-viszonyok rendezése 
érdekében a Tanács azzal a felter­
jesztéssel fordult az illetékesekhez, 
hogy a M. Kir. Kereskedelmi Hiva­
talnak legalábbis a fontosabb kiren­
deltségei mellé az árkormánybiztos- 
ság

egy-egy szakértőt rendeljen ki, 
akik egyrészt az iparosoknak és 
kereskedőknek az árak kiszámí­
tásira vonatkozó tanácsokkal 
szolgálhatna, másrészt segítséget 
nyújthatnak a hatóságoknak az 
ár ellenőrzéshez.

A Tanácsnak az ülés során hozott 
további határozatait legközelebb 
ugyancsak részletesen ismertetjük.

Felemelte a minisztérium 
a nagyváradi sertéskontingenst

A napokban döntés történik a közmunkák ügyében és meg­
kötik a szerződést a Hangyával a sertéshizlaíásra vonatkozólag

Nagyvárad. Saját tud. Dr. Scxa 
István polgármester budapesti útjá­
nak eredményéről a következőkép­
pen nyilatkozott lapunk munkatár­
sának:

Tragikus körülmények között 
fűit a Körösbe a tizenöt éves

Schall Ilona
Nagyvárad. Saját tud. Szerda dél­

után a hetedik gátnál halálosvégü 
szerencsétlenség történt. Schall Ilo­
na 15 éves leány, akinek édesapja a 
vízműveknél éjjeli őr, a Körösbe fűlt 
A kisleány azzal indult el hazulról, 
hogy megy forgácsot szedni a Körös 
partra, ahol nemrégiben fákat dön­
töttek ki és sok fahulladék maradt. 
A kis Ilonkát nem akarták engedni 
a szülei, de ő semmiképpen sem akart 
lemondani a forgács-gyűjtögetésről 
és mikor kisebb leányok ajánlkoz­
tak, hogy vele tartanak, kijelentette 
nekik, hogy egyedül akar menni. 
Valószínű, hogy meg akart fürödni 
a mély vizű, veszélyes helyen s 
azért nem vitt senkit se magával. 
Hogy azután mi törlént, arra nincse­
nek szemtanuk, mert ezen a helyen 
kevesen fürdenek. Hat óra tájban 
azonban a közelben horgászó embe­
rek arra leltek figyelmesek, hogy

két, szénátgyűjtó katona a víz felé 
szaladva így kiált segítségért:

— Emberek! Egy leány fuldoklik 
a gátnál! Csak a karja és a szőke 
feje látszik ki a vízből!

A horgászok odarohantak, de ak­
kor már a leánykát elnyelték a hul­
lámok. Úgy látszik, sem a katonák, 
sem azok, akiknek sikerült a segély- 
kiáltásokra korábban a hely színére 
sietniök. nem tudtak annyira úszni, 
hogy a fuldokló leányka mentésére 
a vízbe merték volna vetni magukat.

A környékbeli lakosok rögtön ér­
tesítették a mentőket, akik kivonul­
tak a szerencsétlenség színhelyére és 
a sötétség beálltáig keresték holttes­
tét a vízben, de nem találták meg.

Schall Ilonka szüleinek feljelenté­
sére a rendőrség megindította a nyo­
mozást a szerencsétlenség körülmé­
nyeinek megállapítására.

— Utazásom főcélja az volt, hogy 
minden elintézhető! elintézzek a kü­
lönböző minisztériumokban a nyári 
szünet előtt. A városi főispán teljes 
jóindulattal állt segítségemre az ösz- 
sz.es ügyek elintézésénél.

— Mindenekelőtt a legfontosabb 
kérdés volt a közellátási ügyek elin­
tézése és ezek között is elsősorban a 
kenyér- és lisztellátás ügye.

— A főispánnal, mint közellátási 
kormánybiztossal együtt mindent el­
követtünk, hogy áthidalhassuk eze­
ket a nehéz heteket, amelyek az új 
termésig még hátra vannak Minden 
reményünk meg van arra, hogy az 
elkövetkező három héten minden 
zökkenő nélkül átmebetünk, mint­
hogy sikerült a még meglevő kész­
letből aránylagosan búza- és tengeri- 
lisztet kiutaltatnunk A helyzet azon­
ban továbbra is komoly

és azt magyaros őszinteséggel ki 
kell jelentenem és szükséges, hogy 
mindenki fegyelmezetten és meg­
értőén viselkedjék.
— Ez áll természetesen nemcsak 

Nagyváradra, hanem az egész or­
szágra, ahol mindenütt csökkentett 
adagokkal kell számolni ezen rövid 
átmeneti idő alatt. Remélhető azon­
ban, hogy már július közepén az új 
termésből megfelelő készletek álla­
nak rendelkezésre és a krízis telje­
sen megszűnik.

— A zsírellátás kérdésében sike­
rült nagyobb eredményeket elérni 
Nagyváradnak régi panasza volt. 
hogy, a sertés-kontingenst alacsonyan

Közkívánatra az

AGFA PH0T8-SERVICE
folyó hó 27.-én pénteken este 
V2 io órakor megismétli szirtes 

vetítő estjét a
Belvárosi mozgóban

jegyek kizárólag fotó üzletekben.

állapították meg.
Mos# ezt sikerült havi kétszáz da­
rab sertéssel felemeltetnem, ami 
lényeges könnyebbséget log elő­
idézni a piacon, minthogy ezen 
többlet mennyiséget elsősorban 
kis hentesek között tagjuk elosz­
tani a kültelkeken lakó szegény 
lakosság élelmezése céljából.
— Sikerült biztosítanom a város ré­

szében hizlalt sertések részére meg­
felelő takarmány kiutalását is.

Ezzel összefügg a városi sertéshiz­
lalda bérletének nyélbeütése. Tár­
gyaltunk a Hangya vezetőségével és 
azt hiszem a napokban aláírhatjuk a 
szerződést, amelynek lényege az, 
hogy

a Hangya 2000 darab sertés hiz­
lalására és a nagyváradi fogyasz­
tás céljára való átengedésére kö­
telezte magát.
— Ugyancsak erélyes lépéseket 

tettünk a főispán úrral egyetértőleg 
a földművelésügyi minisztériumban 

a tüzifaellátás biztosítása érdeké­
ben.
— A kereskedelmi minisztérium­

ban sikerült odahatnunk, hogy a 
város részére kiutaltak négy va­
gon bitument, amivel a Mussolini­
iért (Nagypiac teret) és a Kolozs­
vár i-ut egy részét tudjuk rendbe­
hozni.

Eljártunk továbbá kedvezően az* 
irányban is, hogy

az erődítmények kőanyagából 100Ö 
köbmétert kapjunk, ami meg is tör­
téni.

Engedélyezték az Árpád vezér-ut sür* 
gős burkolását és a Teleki-utcai bur­
kolatokkal kapcsolatos sínek beszer­
zéséhez engedélyt, adtak.

— A kultuszminisztériumban újból 
lépéseket tettük a közmunkák meg­
indítása ügyében és most már hatá­
rozott ígéretet kaptunk, hogy még e 
hét végéig elintézik az ügyet. így 
remélhető, hogy az Iparos Tanoncis- 
ola és a Tanítók Háza építkezése 
megindul.

— Eljártunk a villamosáramdi) 
ügyében is, ahol jelentős könnyíté­
sekre lehet számítani és végül a 
belügyminisztériumban elintéztük a 
villamosmű részére rendelt kazánok 
és turbinák jóváhagyását és más fon­
tos közigazgatási természetű ügye­
ket is.

HORVÁT-OLASZ KERESKEDEM 
MI SZERZŐDÉS. Rómából jelentik: 
(NTI.) A Volpi gróf elnöklete alatt, 
összeült állandó olasz-horvát gazda­
sági bizottság ideiglenes kereskedel­
mi szerződést és fizetési egyezményt 
kötött. A szerződés szeptemberig ma­
rad érvényben. Az árucsercforgalom 
összegét 200 millió lírában állapítot­
ták meg.
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HE
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

NAGYVARAD
SZILAGYI DEZSŐ-UTCA 5 SZÁM.

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30, 
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 

Egyes szám ára 10 fillér
Telefon: 12-27.

Postatakarékpénztár! csekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kéziratokat nem érzünk meg és nem 
adunk vissza

MÉCS LÁSZLÓ KITÜNTETÉSE. 
Kassáról jelentik: (MTI.) Dr Mada­
rász István kassai megyéspüspök 
Mécs Lászlót, királyhelmeci plébá 
nőst, katolikus irodalmi tevékenysé­
gének és buzgó papi tevékenységé­
nek elismeréséül, püspöki tanács­
adóvá nevezte ki.

A Magyar Mérnökök Nemzeti Szö­
vetsége megbízásából felkérem a Szö­
vetségnek tagjait, hogy folyó ho 28-án, 
szombaton este 8 órakor a Katolikus 
Kör kertjében tartandó vacsorán (csak 
férfiak) fontos szövetségi és kamarai 
ügyek megbeszélése végett okvetlen 
megjelenni szíveskedjenek. A családi 
összejövetel idejéről és helyéről is ba 
tározunk. Ursziny Pál.

1100 GYERMEKKERTET LÉTESÍT 
AZ EGYESÜLT NŐI TÁBOR. (B. É.) 
Az Egyesült Női Tábor vezetősége szer 
dán tájékoztatta a sajtó képviselőit az 
akció mostani állásáról. Keresztes- 
Fischer Ferencné közölte, hogy a múlt 
évi 76 gyermekkerttel szemben a folyó 
évben 1100-at létesítenek. Ebből ezen 
az anyaországra és 100 Erdélyre és a 
Délvidékre esik. A gyermekkertek 2—
3 hónaposak. Eddig 1180 vezető jelent­
kezett erre a nemzetvédelmi feladatra.

módosították a zsír ren­
deletet. (MTI.) A kormány ren­
deletét adott ki a közfogyasztásra le­
vágott sertések után zsír beszolgál­
tatás! kötelezettség megállapításáról 
szóló rendelet módosításáról és ki­
egészítéséről. A rendelet szerint a 
10 ezernél kevesebb lakosú közsé­
gekben a zsír beszolgáltatás! kötele­
zettségnek szeptember 1-ig nem kell 
eleget tenni. A közellátásiigyi mi­
niszter a zsír beszolgáltatás! kötele­
zettséget más városok területén is 
korlátozhatja vagy felfüggesztheti

Évzáró ünnepély a kereskedelmi 
(leányiskolában. 19-it június 25-én tar­
totta a m. kir áll. Zrínyi Ilona ke­
reskedelmi leányközépisko'a évzáró 
ünnepélyét A Szózat elének lése után 
Ábrahám Ferencné Gvőri Ildikó a 
Diákkaptárról beszélt. Ma.d az ének­
kar szerepelt Énekes Erzsébet tanár 
vezetésével k-ét magyar népdallal. Az­
után Hasznos Imre igazgató mondott 
beszédet.. Megemlékezett arról a nehéz 
munkáról, amelyet ez az esztendő rótt 
a tanárokra és a növendékekre egy- 
iránt. Kiosztotta a jutalmakat a nö­
vendékek között. A kiosztott jutalmak 
'értéke majdnem 600 pengő volt. Hálás 
köszönetét mondott a Vallás és Közok­
tatásügyi Miniszter Urnák, aki 21 ér­
tékes könyvet adott és azoknak a 
nagyváradi kereskedelmi társulatok­
nak, melyeknek adománya lehetővé 
tette, hogy az arra érdemes növendé­
keinek pénzjutalmat ts kapjanak. A 
szép ünnepély a Himnusz eléneklése 
után végétért.

A Nemzeti Munkaközpont felhívása. 
A Nemzeti Munkaközpont felhívja a, 
NMK-ban tömörült sütőipari munkáso­
kat, hogy folyó hó 29-én, vasárnap 
délelőtt 9 'órakor értekezletet tart, me­
lyen teljes számban való megjelenést 
kér.

A Nemzeti Munkaközpont felhívása.
A Nemzeti Munkaközpontban tömörült 
vendéglátó ipari munkások szakcso­
portja Nagyvárad, ezúton értesíti az 
összes szállodai alkalmazottakat, hogy 
haladéktalanul jelentkezzenek azon 
egyének, akik még nem írták alá a 
meghatalmazást, továbbá tagkönyveik­
kel, vagy belépési nyilatkozatukkal 
egyetemben jelentkezzenek azok is, 
akiknek még nincsen rendezve a tag­
sági ügyük. Jelentkezni lehet minden 
nap reggel 9-től 12 óráig, délután 3-tól 
6 óráig a szakcsoport titkárságánál.

Huszonegy pályázat érkezett az tíze 
mi Székház munkálataira. Nagyvá­
rad. Saját tudósítónktól. Az üzemi 
székház befejező munkálataira kiírt 
pályázat határideje tegnap délben 
járt le. A munkákra 21 pályázat ér­
kezett, a pályázók mind nagyváradi 
vállalkozók. A pályázatok jelenleg 
műszaki elbírálás alatt állanak utána 
a számvevőség vizsgálja felül és te 
szí meg a javaslatot a vállalatba adás­
ra vonatkozóan. A munka legkésőbb 
július közepén megindulhat.

HŐSIHALOTT NÉMET REPÜLŐ­
KET TEMETTEK OBECSÉN. Óbe­
cséről jelentik: (MTI.) Szerdán dél­
után négy órakor temették el a szer­
biai háború két hősi halott német 
repülőjét, kiknek holttestét most ta­
lálták meg a község közelében. A 
védség valamennyi fegyverneme kép­
viseltette magát és ott volt a község 
társadalmi és kulturális egyesületei­
nek népes küldöttsége, továbbá a 
Volksbund és a becskercki és belgrá­
di német alakulatok képviselői is.

BUDAPESTEN ÜLÉSEZIK A NÉ­
MET-MAGYAR VETŐMAG-BIZOTT­
SÁG. A MTI jelenti: A magyar-né­
met közös vetőmag-bizottság jelen­
leg Budapesten ülésezik. A földini- 
velésügyi miniszter szerdán fogadta 
a bizottság vezetőjét és tagjait

N. S. E. vacsora a Katolikus Körben.
Nagyvárad. Saját tud. \ Nagyváradi 
Sport Egylet tagjai, a „Hegedűs Imre" 
emlékverseny vidéki résztvevői tiszte­
letére a Mátyás söröző termeiben NSE 
vacsorát rendeznek. A vacsora iránt 
nagy érdeklődés nyilvánult meg. Az 
NSE tagjai vacsorajegyeiket a Kato­
likus Körben lévő irodában válthatják 
meg. A vacsora folyó hó 29-én, vasár­
nap este 9 órakor kezdődik. 

Hirdetmény. Nagyvárad thj. városg

Szállítási váltakozók értekezlete az 
Iparkamarában. Saj. tud. A nagyvára­
di szállítási vállalkozók szerdán dél­
után értekezletre gyűltek össze az. 
parkamara szél házában, ahol több 

’elmerült fontos kérdést tárgyaltak 
meg. A szállítási vállalkozóknak 
egyik orvoslásra váró panasza volt 
az, hogy vasárnap a vasúti csomagok 
kikézbesítése a'ka Imával különösen 
a kereskedők részére érkező csoma­
gok átadása nehézségekbe ütközik

Közélelmezési Ügyosztálya felhívja a miután az üzletek zárva vannak s így
tűzi fakereskedőket, hogy városi tele­
pükön lévő készletüket, továbbá a köz-

címzettek azt nem vehetik át. 
Emiatt természetesen költségek me-

intézményeket és hivatalokat, vaia- rijlnek fel, mely semmi körülmények
mint a város lakosságát, hogy az eddig 
beszerzett tüzifakészletüket 3 napon 
belül jelentsék be írásban a m kir 
erdőfelügyelőségnél Ritoók Zsigmond 
u. 3í. sz. alatt). A bejelentés e.mulasz 
tása vagy valótlan adatok közlése szi­
gorú büntetést von maga után. Nagy­
várad, 1941. junius hó 23-án. Dr Soós 
István s. k. polgármester.

A Római Katolikus Növédő Egyesü 
let Leányotthonának házszentelése, 
nagyváradi Római Katolikus Nővédő 
Egyesület Leányotthonának vasárnapi 
felszenteléséről közölt beszámolónk 
ban, a jelenlevők névsorából sajti ál a 
tos tévedés folytán kimaradt Schuster 
Lajos német konzul neje, továbbá Ur- 
szinyi Pálné és Czillér Ica Külön meg 
kell még emlékeznünk a Nővédő Egye­
sület uj elnöknőjéről, szamosujvárl Sí­
nt ay Maliidról, aki közvetlen, szeretet­
reméltó modorával már is megnyerte 
a Nővédő Egyesület minden tagjának 
szeretetét. Az ő személye biztosíték ar­
ra, hogy a város szociális, karitatív és 
kulturális életének színvonala röv-’de- 
sen ismét a kívánt, legmagasabb fok­
ra emelkedik.

JULIUS 6 ÁN AVATJÁK FEL A 
NEMZETVÉDELMI KERESZT KITÜN­
TETETTJEIT. (MTI) A Nemzetvédelmi 
Kereszttel kihintetteket július 6-án 
a Hősök Terén fogják felavatni.

Már egész kis városokban is leper- 
gették a Jud Süss cimü hatalmas fil­
met, s országszerte akkora tömegek s 
oly nagy lelkesedéssel nézték azt vé­
gig, aminőre még nem volt példa a 
filmjátszás történetében. Csak Nagyvá­
radon, a magyarajku zsidóság Mek­
kájában szenvedett késedelmet a be­
mutató, mert a mozitulajdonosok bizo­
nyos üzleti meggondolásokból, amelye­
kért, elfogulatlanul nézve a dolgot, 
nem is érheti őket vád, nem merték 
műsorra tűzni ezt a darabot. A z^idó 
érzékenységtől tartottak, amely kétség­
kívül a legkíméletlenebb összefogással 
exisztenciát rombolón torolta volra 
meg az ellene elkövetett „merényle­
tet“, mert sajnos, a magyar közönség 
nem elég öntudatos és anyagilag sem 
eléggé felkészült ahhoz, hogy a faji 
érzésben megbántott zsidóság elmara­
dásáért kellőképpen kárpótolni tudná 
azt a mozitulajdonost, aki a zsidó jel­
leget. és a zsidó módszereket oly tanul­
ságosan és oly megrázó erővel leleple­
ző filmcsoda bemutatását cgyesegye- 
dül vállalni meri.

A nagyváradi keresztény magyar 
társadalom köreiben azonban mozga­
lom indult meg a Jud Süss előadatá- 
sának kieszközlése érdekében. Iveket 
köröztek, amelyeken több ezer aláíró 
követelte a nagyszabású film Váradra 
vaXó lehozását, különféle közbenjárá­
sok történtek hatósági és kereskedelmi 
tényezőknél, s ezek eredményeként a 
hatóságok arra a belátásra jutottak, 
hogy, a Jud Süs-sel kapcsolatos köz-

rendészeti és politikai aggodalmaik 
nem eléggé indokoltak Nagyváradon, 
a kereskedelmi szempontok érvényesí­
tésére hivatott illetékesek pedig meg­
találták a módját annak, hogy a nagy 
film he legyen mutatható Nagyvára­
don, anélkül, hogy ennek bármelyik 
mozitulajdonos kárát szenvedné.

Eszerint az UFA három másolatban 
küldi le Nagyváradra a Jud Süss-t, 
egy hogy azt mind a három helyi mo­
zi egyszerre vetíthesse négy napon ke­
resztül. junius 30-tól. július 3-ig bezá­
rólag. Ez újabb késedelemre vezetett. 
A Jud Süss cimü filmet ugyanis oly 
sok helyre kötötték le. hogy nem állt 
rendelkezésre an.nvi másolat, amennyi 
a három nagyváradi moziban egyszer­
re való vetítéshez szükséges.

Ma meg is érkeztek Nagyváradra a 
Tud Süss filmtekercsei s így a 1 a vetí­
tésnek semmi akadálya sincs többé. Az 
előadások iránt soha még eddig nem

között sem terhelheti őket. Az értekez­
leten elhangzottakat dr Olasz Vil­
mos kamarai főtitkár meghallgatta és 
Ígéretet tett, hogy intézkedni fog a 
felmerült, kérdések orvoslására vonat­
kozóan.

Kinevezte a miniszter a berettyóujfa- 
lusi gazdasági középiskola igazgatóját 
és tanárait. (Nagyvárad) A berettyó- 
újfalusi volt vármegyeházában szep­
temberben megkezdi működését a 
gazdasági középiskola. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter az iskola 
megszervezésével és igazgatói teen­
dőinek ellátásával Bariba Ernő oros 
házai mezőgazdasági középiskolai ta­
nárt bízta meg és július 1-évei át 
helyezte. — Ugyancsak újfalui isko­
lához nyert áthelyezést Z. Szabó 
László túrkevei mezőgazdasági nép­
iskolai igazgató-szaktanító tanári mi­
nőségben. Rá ez Gyula oki. közép­
iskolai tanár, gyulai lakost pedig az 
új iskolánál próbaszolgálatra bocsá­
totta a miniszter. A z iskolánál mint 
óraadó történelem és földrajztanár 
Somodi Márton, a berettyóújfalui 
polgári iskola igazgatója kapott meg­
bízást.

Kedvezményes ebéd- és vacsora]«- 
gyeket kapnak a Katolikus Körben oz 
NSE és az Árpád Lövészegylct tagjai.
Felhívjuk a Katolikus Kör, a Nagy­
váradi Sport Egylet (NSE) és a Nagy­
váradi Árpád Lövész Egyesület tag­
jait, hogy a Mátyás-étteremmel kö­
tött szerződésünkből kifolyólag ked­
vezményes áru ebéd- és vacsorajegye­
ket adunk irodánkban tagjainknak. 
A jegyek árai: ebédjegy 3 fogás, 1.40 
pengő, vacsorajegy, 1 fogás, 70 fillér, 
az irodában előre fizetendő. A jegy 
árában egy kenyér és a kiszolgálás 
benne foglaltaik. Nagyvárad, 1941. ju­
nius hó 25-én. Katolikus Kcr, Nagyvá­
radi Sport Egylet, Nagyváradi Árpád 
Lövész Egyesület.

ÉRTÉKES HAGYOMÁNYHOZ 
JUTOTT A HÍRLAPÍRÓK NYUG­
DÍJ INTÉZETE. Az 1921-ben el­
hunyt néhai Sopronvi Dezső végren­
deletében több jótékony célú hagyo­
mányozást hagyott hátra végrende­
letében. A Hírlapírók Országos 
Nyugdíjintézetének kétezer pengőt 
juttatott. A hagyományt most, a ha­
szonélvező özvegy halála után folyó­
sították.

Enyhítették a nyári helyiségek első­
in pasaztalt, érdeklődés nyilvánul meg- tétitését. A MTI jelenti: A honvédelmi
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széről, hanem azok körében is, akik 
egyébként alig járnak moziba, a Jud 
Süss-t azonban, társadalompolitikai és 
keresztény öntudat-nevelő tartalmánál 
fogva, okvetlenül meg akarják nézni.

Egészen bizonyos, hogy a zsidók sem 
fogják távoltartani magukat a film­
színházaktól a Jud Süss előadásai al­
kalmával, nem mintha kellemes él­
ményt várnak a darabtól, hanem mcit 
köztudomás szerint szeretik ismerni 
azokat a fegyvereket, amelyek ellenük 
irányulnak. í *

miniszter rendeletet adott ki, amellyel 
megengedi, hogy a vendéglátó ipari- 
üzemelt nyári helyiségeiben a csök­
kentett. világítás ideje alatt belső 
irány fény lámpákat alkalmazzanak. — 
Ezeket csak olyan nyári helyiségekben 
szabad alkalmazni, ahol az irányfény­
lámpák felett fény A thatatlan tetőt le­
het kifesziteni.

Temetés. Nagy János MÁV nyug­
díjas 74 éves korában meghalt. Teme­
tése pénteken délután 4 órakor lesz a 
Steinherrer kápolnából. (Erdélyi „Con­
cordia".).

l
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ISKOLÁINK
FELVÉTEL A „BAROSS GÁBOR' 

KERESKEDELMI KÖZÉPISKOLÁBA 
A helybeli m. kir. áll. Baross Gábor 
kereskedelmi középiskolába (Hitler 
Adolf utca 20.) a jövő évi beíratások 
junius 26-án és 27-én délelőtt 3—2 
éra között tartatnak meg. A felvétel­
nél elsőbbségük van a helybeli szü 
lök gyermekeinek, továbbá az isko 
la körzetén belül lakó szülők gyer­
mekeinek. Az első osztályba vagy 
ebbe az iskolába első alkalommal 
beiratkozó tanuló atyja, anyja vagy 
gyámja kíséretében köteles megje­
lenni. A felvétel a tanuló állami 
anyakönyvi kivonatának és az előző 
bizonyítvány, illetőleg tanulmányi 
értesítő átadása és a felvételi díjnak 
a befizetése alapján történik. A szük­
séges előképzettség: négy középis­
kola vagy polgári. Nem vehető fel az 
első osztályba az a tanuló, aki ezen 
év szeptember havának 15-ik napján 
már betölti a 18-ik életévet. A felvé­
teli díj 19 pengő. Ez az összeg a be­
hatáskor fizetendő. Az évi tandíj 
108 pengő. Ez hat részletben fizethe­
tő. Jó előmeneteld és szegénysorsu 
tanulók tandíjkedvezményben része­
sülnek. Magántanulók az iskolába 
nem vehetők fel. Kellőszámu jelent­
kező esetén ebben az évben is meg­
nyílik az iskola előkészítő tagozata. 
Ide csak azok vehetők feí, akik már 
eddig is az előkészítő tagozat tanulói 
voltak. A felvételi díj itt 5 pengő 70 
fillér, a tandíj 40 pengő. A tandíj 4 
részletben fizethető.

FELVÉTEL A NAGYVÁRADI M. 
KIR. ÁLLAMI „ZRÍNYI ILONA" KE 
RESKEDELMI LE ANY KÖZÉP ISKO­
LÁBA.. Az első osztályba előzetes je­
lentkezéseket már most felveszek. A 
végleges felvételek ideje 1941 junius 
26—27—28, vagy azok részére, akik 
ez évvégi bizonyítványokat később 
kapják meg, legkésőbb junius 30 
Az első osztályba azokat a tanulókat 
veszem lel, akik a középiskola (pol 
gári iskola) négy osztályát eredmé­
nyesen végezték el. Elsősorban, az 
első két beírási napon, csak a jeles 
és jó előmeneteld tanulók nyernek 
felvételt. Elégséges végzettségű ta 
nulót csak akkor veszek iel, ha ré­
szükre még marad hely. A beiratko­
záskor az egyik szülőnek jelen kell 
lenni. El kell hozni a bizonyítványon 
kívül a születési anyakönyvi kivona­
tot és a himlőújraoltási igazolást is. 
Korhatár 18 év, lelvenni tehát csak 
azt lehet, aki szeptember 15-én még 
nem töltötte be a 18-ik életévét. Fel 
vételi díj és mellékdíjak 19 pengő 24 
fillér. Az évi teljes tandíj 108 pengő, 
amit hat részletben is lehet fizetni. 
Szegénysorsú és jó előmeneteld ta­
nulók tandíjkedvezményben része­
sülhetnek. Intézeti diáksapka, egyen­
ruha és tornafelszerelés beszerzése 
kötelező. Vidéken lakó tanulóknak 
kifogástalan magaviselet esetén a be­
járás kedvezményét megadom. Távol­
lakó szülök gyermekei részére a 
helybeli tanulóotthonokban (interná- 
tusokban) méltányos áru elhelyezés 
van. Pótbeírás szeptember elején csak 
akkor lesz, ha hely még marad az 
első osztályban. A. középiskola VI. 
osztályából ebben az évben a keres­
kedelmi III. osztályába, a VII. osz­
tályba az átlépés, különbözeti vizs­
gálattal, meg lehetséges. Jövőre át­
lépni már nem lehet, csak a IV. osz­
tályba. A kereskedelmi iskola négy 
osztályának elvégzése után érettségi 
vizsgálat van, ami főiskolai és egye­
temi tanulmányokra is képesít (gaz- 
aasági-, kereskedelmi főiskola és aka­

démia, közgazdasági egyetem, tanár­
képző, stb.). Azok részére, akik 
érettségi vizsgálatot nem akarnak 
tenni, de mégis kereskedelmi végzett­
séget akarnak szerezni, kellő szám i

jelentkező esetén, egyéves és két­
éves kereskedelmi szaktanfolyam 
nyílik. A felvételi feltételek azonosak 
a kereskedelmi középiskolai feltéte­
lekkel. Igazgató.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦* <

Mit beli tudni a honi légvédelmi 
készültségről

(Folytatás.)
j) „Légvédelmi riadó“ alatt is moz­

gási szabadságot élveznek: a honvéd­
ségi, közbiztonsági és karhatalmi szer­
vek, rendőrség, csendőrség, tűzoltóság 
és mentők szolgálatában lévő szemé­
lyei és járműveik. Mozgási szabadsá­
got élveznek továbbá a közlekedési 
vállalatok és a közművek (elektromos- 
és vízművek, továbbá csatornafenntar­
tási üzem) segélykocsijai.

Az előző bekezdésben felsorolt sze­
mélyek és járóművek megkülönbözte­
tő jelzéssel vannak ellátva. A jelzés 
személyeknél: a felső karon piros- 
fehér-zöld karszalag, Tág jó“ felirat­
tal.

A járóművek jelzése piros fehér­
zöld papírlap, amelyeknek közepén 
fekete betűkkel ..Légió“ felirat van.

Ha elmúlik a légi veszély
8. „Légi veszély elmúlt" elhangzása 

után:
a) A forgalom helyreáll és mindenki 

folytatja a napi munkáját. Szigorúan 
tilos az ácsorgás, csoportosulás és kis­
hitű beszéd.

b) Esetleges sebesültek ellátására, 
vagy károk helyreállítására kivezé­
nyelt járőrök vagy osztagok munkáját 
bármi módon zavarni szigorúan tilos!

c) Éjjel, tehát „teljes elsötétítés" 
után elhangzott „Légi veszély elmúlt“ 
jelre újból a „csökkentett közvilágí­
tás“ lép életbe és a 3. és 4. pontokban 
foglaltak szerint semmiféle magán­
vagy középületből sem szűrődhetik ki 
a szabadba semmiféle fény.

Büntetések.
9. Aki a fenti hatósági rendelkezése­

det megszegi, amennyiben cselekmé­
nye nem vonható az 1939: II. t-c. 184—-

189. §-ai alá és nem esik egvébb súlyo­
sabb büntető rendelkezés alá, a hon­
védelmi törvény 1939: II. t.-c. 109. §-a 
alapján büntetendő cselekményt kö­
vet el.

10. Jelen rendelkezés azonnali ha­
tállyal életbelép.

(Vége.)

Légoltalmi közlemények
Felhívom a háztulajdonosok fi­

gyelmét arra, hogy a m. kir. hon­
védelmi miniszter úr 104.000'eln. 
35—1941. sz. rendeletének 7. pa­
ragrafus 12. pontjában előírt „Lég 
oltalmi tennivalók'“ és „Légoltalmi 
tájékoztató" hirdetményeket hala­
déktalanul szerezzék be a Légoltalmi 
Liga helyi csoportjánál (Rákóczi-út 
13. sz. I. cm.) Ezen hirdetményt 
minden egyes házban a bejárat kö­
zelében jól látható helyen ki kell 
függeszteni.

Továbbá minden háztulajdonos kö­
teles megvenni fent említett helyen 
a 14-—70 éves személyek nyilvántar­
tási jegyzékét, melyet kitöltés után 
a ház, házcsoport légo. őrség pa­
rancsnokának kell átadni megőrzés 
és álandó vezetés végett. A lakóvál­
tozásokat a háztulajdonos a ház. ház­
csoport légo. parancsnokával köteles 
írásban tudatni.

Polgármester,
légoltalmi vezető

SPORT
Vasárnap: NAC —Gamma

Fokozott ütemben és nagy lendü­
lettel folynak az előkészületek a NAC 
vasárnapi zászlóavatásí ünnepségére. 
A zászlószegek kiküldése még folya­
matban van.

Egy bizonyos, olyan nagyszabású 
sportünnepség készül, amilyen még 
nem zajlott le Nagyváradon. Erre az 
alkalomra igen előkelő vendégek is 
leutaznak Rudapestről. Lárczay Eeli- 
czidesz Román, kultuszminiszter!mi 
álamtitkár, Prém Lóránd, az OTT al- 
elnöke, Arató Géza, az OTT igazga- 
tője, dr Gidófalvi Pál az MLSZ el­
nöke, Pluhár István, az OTT ház­
nagya és Gervay József, az MLSZ 
háznagya biztosan lejön Szombaton 
délután érkezik gépkocsin Juhász 
István, a Gamma vezézigazgatója és 
felesége, aki a zászlóanyai tisztséget

tölti be. Számítanak ezenkívül szá­
mos vidéki egyesület képviselőjének 
jelenlétére.

A délutáni mérkőzés iránt márts 
nagy érdeklődés nyilvánul meg. A 
NAC az Újpest legyőzése folytán 
megmutatta, hogy komoly teljesítmé­
nyekre is képes és most a közönség 
kíváncsi, hogy ezt a formát tudják-e 
tartani. A Gamma új játékerőt kép­
visel. Elég ha megemlítjük a vasár­
napi mérkőzést, amikor 4:4 
arányban döntetlenül játszott a Fe­
rencvárossal annak pályáján.

A zöld-fehér labdarugók azonban 
egész héten szorgalmas edzéssel ké­
szültek s feltétlen győzelemre men­
nek. A zászlóavatásnak ezzel akar­
nak, ha lehet még ünnepélyesebb lég­
kört adni.

Hegedűs vándordíjai kardvivó verseny 
a Kereskedelmi Csarnokban

\ asartiap folyamán rendezi nieg 
az NSE örökös kardvívóbajnokának” 
Hegedűs Imrének nevéről elnevezett 
országos kardvívóversenyét a Keres­
kedelmi Csomókban. A verseny dél­
előtt 9 órakor kezdődik, amikor is 
a selejtezőket bonyolítják !e déli 1 
óráig. Délután 5 órakor kezdődnek 
el a döntő küzdelmei.

A .versenyt a visszacsatolás óta el­

sőízben rendezik meg s az az elője­
lek szerint igen nagyszabású lesz. 
Eddig benevezett Kolozsvárról a 
KLAG, Pécsről a HTSK, Szegedről 
a SzVE, Debrecenből a DEAC, Bé­
késről a BVC és Kecskemétről a 
KAC. Az egyesületek legjobb vívói­
kat indítják el. További nevezések 
azonban még várhatók, úgyhogy a 
helyiekkel együtt mintegy. 50 tagú

mezőny rajtol az értékes trófeáért
A verseny bankett követi, amelyén 

a nyertesek között kiosztják a dija. 
kát.

Kolping-Egyetértés—NAC Tj
5:3 (5:2).

Tegnap este 6 órakor a Rhédey. 
kerti pályán került lejátszásra a Kok 
ping-Egyetértés—NAC II. bajnoki 
mérkőzés, amelyet jó játékkal a Kok 
ping-Egyetértés nyert meg. Góllövők 
Liszka (3), Barta (2), Zilahi és Mi­
liők (2).

5:l-re vesztettünk az olaszok 
ellen.

Rómából jelentik: A „Kiállítási 
Díj" teniszmérkőzései során az olasz 
csapat 5:1-re győzött ellenünk. Az 
egyetlen győzelmet A-bóth szerezte 
Romanoni, az olasz rangelső Iegyőzé- 
sével.

iraáiiiiEtisu
Apróhirdetés szavanként 14 fillér, 

Álláskeresőknek 25 százalék engedmény

Gyógyszerész keres kertes magán­
házban, lehetőleg szőlőben kiadó szó. 
hát ellátással azonnalra. Cirri a kiadó­
ban. 706

Üzlethelyiség kiadó Árpád vezér ut 
4L szám alatt. Felvilágosítást ad dr 
Dobay Kálmán ügyvéd, Szaniszlo ut- 
ca 4. 7io

A Félix fürdőben a Tilda villában 
hónapos szobák nyaralásra kiadók. — 
Értekezni a villában. 618

Más-véieí
Öltözködni jól és olcsón csak Molnár 

használt férfiruha üzletéből lehet, Be­
mer tér 1, udvarban Magas árakat fi. 
zetek használt ruhákért. 702

Aranyat, briliánst, ezüstöt magas 
áron veszek, órát, ékszert javítok. 
Gyenge István ékszerész, Rákóczi 
ut 19.

Sarok házhely a Püspöki útnál o!. 
csőn eiadó. Értekezni Berénvinél, Bém 
ti. 9. ‘ R7

Kertes magánház Rét utca közelében 
eladó. Érdeklődni Balassa tér 3. szám, 
ajtó 2. 604

Kultúra Középiskolai Magantanfo- 
lyam gyors, lelkiismeretes, eredmé- 
nyes. Budapest. Mester u. 4. IV—3. 
(Válaszbélyeg). 398

Fürdőruhákat, szevettereket, gyönyö­
rűen javítok, fit alakítok gyermekrnhá- 
nak. Bcdáné, Kossuth u. 18. 716

Aííásí fcetes
Egy fiatal, jó bizonyítvánnyal ren­

delkező okleveles gazdatiszt állási ke­
res. Cimet a kiadóhivatalba kér.

diiést H-fU
Keresztény gépirónőt azonnalra ke­

res, dr Dobav ügyvéd Szaniszló u. 4. 
Telefon 11—15.

Hetest vagy csapost azonnal felvesz 
a Mátyás étterem Szilágyi Dezső u. 5. 
_______ ' ‘ 718

Kiadótulajdonos:
SZENT LASZLÓ-NYOMOA RT

Fő- és felelősszerkesztő: Felelős kiad»:
Dr Paál Árpád Dr Scheifler Ferenc

• Szent László-nyomda R* 
igazgatója

Készült a Szent László-nyomda t, L 
körforgógépén, Nagyvárad. Szilágyi

Dezső-ntce 3, tzám-
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